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１．調査概要

eラーニング戦略研究所は、全国の小・中・高校教員、大学教員計100名を対象に、iPadについてのアンケート調査
を実施しました。(有効回答数100)
その結果、約70％もの教員がiPadの教育現場への導入に興味を示す一方、「教育現場でのiPadの利用シーンが
イメージできない」「コストがかかる」「紛失や破損などが不安」などの理由から導入に消極的な教員もいることがわ
かりました。今後それぞれの教育現場での効果的な活用法が提示され、かつ、コスト・管理面での問題点がクリア
されることが、実際の導入を進める際のカギとなりそうです。

Q5．Q3で 「あまり導入したくない」「導入したくない」と答えた方にお伺
いします。導入に賛成ではない1番の理由は何ですか。

 （お答えは1つ）

3.0 %

6.1 %

24.2 %

27.3 %

39.4%

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

出会い系サイトなど不適切な情報閲覧が不安

個人情報の漏えいなどセキュリティ面が不安

紛失や破損など管理が不安

コストがかかるから
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Q3． 「iPad」の教育現場での導入について
どのようにお考えですか。

（お答えは1つ）

導入したくない
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あまり導入したく
ない
25.0%

導入しても良い
58.0%

ぜひ導入したい
9.0%

Q2.

Q4. Q2で
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２．回答者属性

アンケート調査概要
調査期間 ：2010年6月21日(月)～6月22日(火)
調査方法 ：Webアンケート方式
調査対象 ：全国の22歳以上の教員100名
職業内訳 ：大学教員（34％）、中学校・高校教員（33％）、小学校教員(33％）
男女内訳 ：男性(82％)、女性(18％)
年代別内訳：22～29歳(5％)、30～39歳(17％)、40～49歳(33％)、50～59歳(42％)、60～69歳(3％)

職業別

教員に対するiPadの意識調査報告書

回答数 ％

100 100.0

1 大学教員 34 34.0

2 中学校・高校教員 33 33.0

3 小学校教員 33 33.0

全　　　　　　体　(N)
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性別

年齢別

回答数 ％

全 体 (N) 100 100.0

1 男性 82 82.0

2 女性 18 18.0

回答数 ％

全 体 (N) 100 100.0

1 22歳～29歳 5 5.0

2 30歳～39歳 17 17.0

3 40歳～49歳 33 33.0

4 50歳～59歳 42 42.0

5 60歳～69歳 3 3.0



都道府県別
回答数 ％ 回答数 ％

100 100.0 100 100.0
1 北海道 14 14.0 25 滋賀県 1 1.0
2 青森県 3 3.0 26 京都府 3 3.0
3 岩手県 2 2.0 27 大阪府 3 3.0
4 宮城県 3 3.0 28 兵庫県 5 5.0
5 秋田県 0 0.0 29 奈良県 4 4.0
6 山形県 2 2.0 30 和歌山県 1 1.0
7 福島県 1 1.0 31 鳥取県 0 0.0
8 茨城県 0 0.0 32 島根県 0 0.0
9 栃木県 0 0.0 33 岡山県 3 3.0

10 群馬県 1 1.0 34 広島県 1 1.0
11 埼玉県 5 5.0 35 山口県 0 0.0
12 千葉県 1 1.0 36 徳島県 0 0.0
13 東京都 8 8.0 37 香川県 2 2.0
14 神奈川県 7 7.0 38 愛媛県 0 0.0
15 新潟県 0 0.0 39 高知県 1 1.0
16 富山県 0 0.0 40 福岡県 5 5.0
17 石川県 0 0.0 41 佐賀県 1 1.0
18 福井県 1 1.0 42 長崎県 0 0.0
19 山梨県 0 0.0 43 熊本県 3 3.0
20 長野県 2 2.0 44 大分県 2 2.0
21 岐阜県 1 1.0 45 宮崎県 2 2.0
22 静岡県 2 2.0 46 鹿児島県 1 1.0
23 愛知県 8 8.0 47 沖縄県 0 0.0
24 三重県 1 1.0 48 海外 0 0.0

全　　　体　(N)全　　　体　(N)
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３．まとめ

iPadの国内発売から約1ヶ月後の2010年6月末に実施した今回のアンケート。授業や学習進捗管理
等にiPadを利用する大学や高校が出てくるなど、 iPadの教育現場での利用がメディアで伝えられて
いることもあり、約70％もの教員が iPad の教育現場への導入に興味を示しました。

その一方、「教育現場でのiPadの利用シーンがイメージできない」「コストがかかる」「紛失や破損な
どが不安」などの理由から導入に消極的な教員がいることもわかりました。

iPadの利用シーンがイメージできないと答えたのは、小学校・中学校・高校教員に多く、反対に大学

教員は利用シーンがイメージできてはいるものの、紛失や破損などの管理面が導入へのネックに
なっている様です。

iPadの教育活用への期待値が高まりつつある中、今後はそれぞれの教育現場での効果的な活用

法が提示され、かつ、コスト・管理面での問題点がクリアされることが、実際の導入を進める際のカギ
となるでしょう。
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４．アンケート結果にみるポイント

■ iPadの教育利用に約70％が期待感

教員の多くが、職場でiPadについての話題が頻繁に出てくる・時々出てくると回答。小・中・高校、大学と教育現場を
問わず、 iPadが話題に上っている様子が見られた。さらに、 iPadの教育現場での導入については、導入しても良い
（58％）、ぜひ導入したい（9％）と約70％近くが導入に前向きであることがわかった。またぜひ導入したいと回答した
教員のうち、年齢別にみると比較的高い50代が意欲的で、次いで40代、30代と続いた。
導入に賛成の理由は、学習効率を上げるため（29.9％）、授業の表現力を強化するため（19.4％）、教材などの持ち運
びの負荷を減らすため（11.9％）。その他、ペーパーレス化するため（1％）といった、エコを意識した理由を挙げる人も
いた。

■ iPadを教育現場に導入したくない理由、小・中・高校教員と大学教員では意見に差異

一方、「iPadを教育現場に導入したくない」「あまり導入したくない」と答えた教員の導入に賛成ではない理由は、
そもそも教育現場でのiPadの利用シーンがイメージできない（39.4％）、コストがかかる（27.3％）、紛失や破損など
による管理が不安（24.2％）。 iPadの利用シーンがイメージできないと答えたのは、小・中・高校教員に多く、反対に
大学教員は利用シーンがイメージできてはいるものの、紛失や破損などの管理面が不安という結果になった。現場
での教育利用法が具体的になったとき、次に気になるのはコストや管理面のようだ。

また、よく話題になる情報漏えいや、出会い系サイトなどの不適切なWebサイトへのアクセスは、今のところ導入の
障害にはなっていないが、利用シーンが具体的になるにしたがって、障害として捉えられるようになるのかも知れな
い。
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■ 授業手法の違いにより、iPadに求める機能に差異か

iPadに求める機能については、小・中・高校教員は「参考資料・映像などを表示させる機能」がもっとも多く＜
小学校教員（39.4%）／中学校・高校教員（51.5%）＞、大学教員は「講師が教科書内の重要な箇所をマーク・
メモした内容をリアルタイムで表示させる機能」がもっとも多い結果となった＜大学教員（38.2%）＞。

小・中・高校では教科書を中心に授業を運営するためか、参考資料を表示させるニーズが高く、大学では黒板
を使用する授業が中心のため、講師の板書やマーカーが反映されるような「黒板」の代わりとしての利用方法
にニーズがある様だ。
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Q1．「iPad」の教育現場での利用がニュースになっています。貴校でも話題になることはあ

りますか。（お答えは1つ）

10

Q2． 「iPad」の教育現場での利用がニュースになってい
ます。貴校でも話題になることはありますか。

（お答えは1つ）

会議などで取
り上げられ、導
入に向けた話
を行っている

1.0%

会議などで取
り上げられる
が、情報共有

程度
4.0%

教員同士の会
話の中で、頻
繁に出てくる

13.0%

教員同士の会
話の中で、とき
どき出てくる程

度
49.0%

話題になること
がない
33.0%
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５．アンケート調査結果 GTグラフ

Q1.
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Q2．「iPad」の教育現場での導入についてどのようにお考えですか。（お答えは1つ）

Q3． 「iPad」の教育現場での導入について
どのようにお考えですか。

（お答えは1つ）

導入したくない
8.0%

あまり導入したく
ない
25.0%

導入しても良い
58.0%

ぜひ導入したい
9.0%
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Q2.



Q3．Q2で「ぜひ導入したい」「導入しても良い」と答えた方にお伺いします。導入に賛成の
１番の理由は何ですか。（お答えは１つ）

12

Q4．Q3で 「ぜひ導入したい」「導入しても良い」と答えた方にお
伺いします。導入に賛成の1番の理由は何ですか。

（お答えは1つ）

1.5 %

4.5 %

6.0 %

6.0 %

10.4 %

10.4 %

11.9 %

19.4 %

29.9 %

0 5 10 15 20 25 30 35

その他

IT化を進めるため

学生や生徒とのコミュニケーショ ン活性化のため

予習復習などでの利用による学力向上のため

情報伝達をスピーディに行うため

生徒の学習行動をトレースし、指導に役立てるため

教材などの持ち運びの負荷を減らすため

授業の表現力を強化するため

学習効率を上げるため

※その他のご意見・・・「ペーパーレス化するため」
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Q4．Q2で「あまり導入したくない」「導入したくない」と答えた方にお伺いします。導入に賛成
でない１番の理由は何ですか。（お答えは1つ）
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Q5．Q3で 「あまり導入したくない」「導入したくない」と答えた方にお伺
いします。導入に賛成ではない1番の理由は何ですか。

 （お答えは1つ）

3.0 %

6.1 %

24.2 %

27.3 %

39.4%

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

出会い系サイトなど不適切な情報閲覧が不安

個人情報の漏えいなどセキュリティ面が不安

紛失や破損など管理が不安

コストがかかるから

そもそも教育現場でのiPadの利用シーンがイメージできな

いから
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Q4. Q2で



Q5． 「iPad」を授業で利用する場合、どのような利用方法が想定できますか。最も当ては

まるものをお答えください。（お答えは1つ）

14

※その他のご意見・・・「なし」「想像できない」「考えられない」
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Q5．「iPad」を授業で利用する場合、どのような利用方法が想定でき
ますか。最も当てはまるものをお答えください。（お答えは1つ）

2.0 %

2.0 %

4.0 %

4.0 %

5.0 %

7.0 %

9.0 %

12.0 %

55.0 %

テスト実施の際に利用

アンケート実施の際に利用

講師への質問（チャットのようなもの）時に利用

その他

生徒が授業そのものをiPadで閲覧（受講）するために利用

教科書の代わりとして利用

予習・復習用の教材として利用

講師の板書やマーカ ーが反映されるような、「黒板」の代わりとして

の利用

参考資料閲覧用として利用



Q6． 「iPad」にどのような機能があると良いですか。最も当てはまるものをお答えください。

（お答えは1つ）
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Q7． 「iPad」にどのような機能があると良いですか。
最も当てはまるものをお答えください。

（お答えは1つ）

その他
3.0%

講義内で紹介さ
れる資料や映像
などの参考例を
表示させる機能

36.0%

講師が教科書
の中で、重要な
箇所などをマー
カーしたり、メモ
した内容をリア
ルタイムで表示

させる機能
24.0%

受講者が電子
版教科書に書き
込みを行える機
能と、書き込ん
だ内容を保存す

る機能
29.0%

講師への質問
機能
8.0%
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※その他のご意見・・・「必要なし」

Q6.
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５．アンケート調査結果 GT表
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回答数 ％

100 100.0

1 教員同士の会話の中で、ときどき出てくる程度 49 49.0

2 話題になることがない 33 33.0

3 教員同士の会話の中で、頻繁に出てくる 13 13.0

4 会議などで取り上げられるが、情報共有程度 4 4.0

5 会議などで取り上げられ、導入に向けた話を行っている 1 1.0

回答数 ％

100 100.0

1 導入しても良い 58 58.0

2 あまり導入したくない 25 25.0

3 ぜひ導入したい 9 9.0

4 導入したくない 8 8.0

全　　　　　　体　(N)

Q1．「iPad」の教育現場での利用がニュースになっています。貴校でも話題になることはありますか。
（お答えは1つ）

Q2.「iPad」の教育現場での導入についてどのようにお考えですか。（お答えは1つ）

全　　　　　　体　(N)
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回答数 ％

67 100.0

1 学習効率を上げるため 20 29.9

2 授業の表現力を強化するため 13 19.4

3 教材などの持ち運びの負荷を減らすため 8 11.9

4 情報伝達をスピーディに行うため 7 10.4

5 生徒の学習行動をトレースし、指導に役立てるため 7 10.4

6 学生や生徒とのコミュニケーション活性化のため 4 6.0

7 予習復習などでの利用による学力向上のため 4 6.0

8 IT化を進めるため 3 4.5

9 その他 1 1.5

回答数 ％

33 100.0

1 そもそも教育現場でのiPadの利用シーンがイメージできないから 13 39.4

2 コストがかかるから 9 27.3

3 紛失や破損など管理が不安 8 24.2

4 個人情報の漏えいなどセキュリティ面が不安 2 6.1

5 出会い系サイトなど不適切な情報閲覧が不安 1 3.0

全　　　　　　体　(N)

全　　　　　　体　(N)

Q3．Q2で「ぜひ導入したい」「導入しても良い」と答えた方にお伺いします。
導入に賛成の１番の理由は何ですか。（お答えは１つ）

Q4．Q2で「あまり導入したくない」「導入したくない」と答えた方にお伺いします。
導入に賛成でない１番の理由は何ですか。（お答えは1つ）
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回答数 ％

100 100.0

1 参考資料閲覧用として利用 55 55.0

2 講師の板書やマーカーが反映されるような、「黒板」の代わりとしての利用 12 12.0

3 予習・復習用の教材として利用 9 9.0

4 教科書の代わりとして利用 7 7.0

5 生徒が授業そのものをiPadで閲覧（受講）するために利用 5 5.0

6 講師への質問（チャットのようなもの）時に利用 4 4.0

7 その他 4 4.0

8 テスト実施の際に利用 2 2.0

9 アンケート実施の際に利用 2 2.0

回答数 ％

100 100.0

1 講義内で紹介される資料や映像などの参考例を表示させる機能 36 36.0

2
受講者が電子版教科書に書き込みを行える機能と、書き込んだ内容を保存
する機能

29 29.0

3
講師が教科書の中で、重要な箇所などをマーカーしたり、メモした内容をリ
アルタイムで表示させる機能

24 24.0

4 講師への質問機能 8 8.0

5 その他 3 3.0

全　　　　　　体　(N)

全　　　　　　体　(N)

Q5．「iPad」を授業で利用する場合、どのような利用方法が想定できますか。
最も当てはまるものをお答えください。（お答えは1つ）

Q6．「iPad」にどのような機能があると良いですか。最も当てはまるものをお答えください。
（お答えは1つ）



Q1．「iPad」の教育現場での利用がニュースになっています。貴校でも話題になることはあ

りますか。（お答えは1つ）

５．アンケート調査結果 クロス％表

1 2 3 4 5

100.0 1.0 4.0 13.0 49.0 33.0

100.0 3.0 3.0 3.0 48.5 42.4

100.0 - 3.0 21.2 48.5 27.3

100.0 - 5.9 14.7 50.0 29.4

100.0 1.2 3.7 14.6 47.6 32.9

100.0 - 5.6 5.6 55.6 33.3

100.0 - - 20.0 40.0 40.0

100.0 - - - 47.1 52.9

100.0 - 6.1 21.2 42.4 30.3

100.0 2.4 4.8 11.9 57.1 23.8

100.0 - - - 33.3 66.7

100.0 - - 33.3 33.3 33.3

100.0 - - - 54.5 45.5

100.0 - 3.7 22.2 37.0 37.0

100.0 2.6 5.3 13.2 55.3 23.7

100.0 - - - 33.3 66.7

100.0 - - - 50.0 50.0

100.0 - - - 33.3 66.7

100.0 - 16.7 16.7 66.7 -

100.0 - - - 75.0 25.0

- - - - - -60歳～69歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

50歳～59歳

年
齢
別

22歳～29歳

性
別
×
年
齢
別

60歳～69歳

40歳～49歳女性

22歳～29歳

30歳～39歳

男性

22歳～29歳

全　　　　　　体

性
別

男性

女性

職
業
別

小学校教員

中学校・高校教員

大学教員

話
題
に
な
る
こ
と

が
な
い

会
議
な
ど
で
取
り

上
げ
ら
れ

、
導
入

に
向
け
た
話
を

行

っ
て
い
る

会
議
な
ど
で
取
り

上
げ
ら
れ
る
が

、

情
報
共
有
程
度

教
員
同
士
の
会
話

の
中
で

、
頻
繁
に

出
て
く
る

教
員
同
士
の
会
話

の
中
で

、
と
き
ど

き
出
て
く
る
程
度

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

Q1
全
　
　
　
　
　
　
体

【表頭→】
Q1．「iPad」の教育現場での利用がニュースになっています。貴校
でも話題になることはありますか。（お答えは1つ）

【↓表側】
[M_SEX](SA)性別
[M_AGE](SN)年齢別

19教員に対するiPadの意識調査報告書
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Q2．「iPad」の教育現場での導入についてどのようにお考えですか。（お答えは1つ）

教員に対するiPadの意識調査報告書

1 2 3 4

100.0 9.0 58.0 25.0 8.0

100.0 6.1 51.5 33.3 9.1

100.0 15.2 57.6 15.2 12.1

100.0 5.9 64.7 26.5 2.9

100.0 9.8 62.2 20.7 7.3

100.0 5.6 38.9 44.4 11.1

100.0 - 60.0 20.0 20.0

100.0 5.9 52.9 35.3 5.9

100.0 9.1 54.5 33.3 3.0

100.0 11.9 64.3 14.3 9.5

100.0 - 33.3 33.3 33.3

100.0 - 66.7 33.3 -

100.0 9.1 63.6 27.3 -

100.0 7.4 59.3 29.6 3.7

100.0 13.2 65.8 10.5 10.5

100.0 - 33.3 33.3 33.3

100.0 - 50.0 - 50.0

100.0 - 33.3 50.0 16.7

100.0 16.7 33.3 50.0 -

100.0 - 50.0 50.0 -

- - - - -

50歳～59歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

男性

60歳～69歳

Q2

ぜ
ひ
導
入
し
た
い

導
入
し
て
も
良
い

あ
ま
り
導
入
し
た

く
な
い

導
入
し
た
く
な
い

全　　　　　　体

性
別

男性

女性

職
業
別

小学校教員

中学校・高校教員

大学教員

女性

22歳～29歳

30歳～39歳

性
別
×
年
齢
別

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

22歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

全
　
　
　
　
　
　
体

【表頭→】
Q2.「iPad」の教育現場での導入についてどのようにお考えです
か。（お答えは1つ）

【↓表側】
[M_SEX](SA)性別
[M_AGE](SN)年齢別

年
齢
別

22歳～29歳

30歳～39歳
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Q3．Q2で「ぜひ導入したい」「導入しても良い」と答えた方にお伺いします。導入に賛成の
１番の理由は何ですか。（お答えは１つ）

教員に対するiPadの意識調査報告書

1 2 3 4 5 6 7 8 9

100.0 11.9 19.4 6.0 29.9 6.0 10.4 10.4 4.5 1.5

100.0 5.3 15.8 5.3 36.8 - 5.3 15.8 15.8 -

100.0 16.7 20.8 - 29.2 8.3 4.2 16.7 - 4.2

100.0 12.5 20.8 12.5 25.0 8.3 20.8 - - -

100.0 11.9 20.3 5.1 32.2 5.1 10.2 10.2 3.4 1.7

100.0 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 -

100.0 33.3 - - 33.3 - - 33.3 - -

100.0 10.0 10.0 10.0 20.0 - 10.0 20.0 10.0 10.0

100.0 14.3 23.8 9.5 28.6 - 14.3 4.8 4.8 -

100.0 9.4 21.9 3.1 34.4 9.4 9.4 9.4 3.1 -

100.0 - - - - 100.0 - - - -

100.0 50.0 - - 50.0 - - - - -

100.0 - 12.5 12.5 12.5 - 12.5 25.0 12.5 12.5

100.0 16.7 22.2 5.6 33.3 - 16.7 5.6 - -

100.0 10.0 23.3 3.3 36.7 6.7 6.7 10.0 3.3 -

100.0 - - - - 100.0 - - - -

100.0 - - - - - - 100.0 - -

100.0 50.0 - - 50.0 - - - - -

100.0 - 33.3 33.3 - - - - 33.3 -

100.0 - - - - 50.0 50.0 - - -

- - - - - - - - - -

Q3

I
T
化
を
進
め
る

た
め

そ
の
他

女性

22歳～29歳

30歳～39歳

男性

22歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

小学校教員

教
材
な
ど
の
持
ち

運
び
の
負
荷
を
減

ら
す
た
め

生
徒
の
学
習
行
動

を
ト
レ
ー

ス
し

、

指
導
に
役
立
て
る

た
め

授
業
の
表
現
力
を

強
化
す
る
た
め

学
生
や
生
徒
と
の

コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ
ョ
ン
活
性
化
の

た
め

年
齢
別

22歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

学
習
効
率
を
上
げ

る
た
め

予
習
復
習
な
ど
で

の
利
用
に
よ
る
学

力
向
上
の
た
め

情
報
伝
達
を
ス

ピ
ー

デ
ィ
に
行
う

た
め

職
業
別

全
　
　
　
　
　
　
体

【表頭→】
Q3．Q2で「ぜひ導入したい」「導入しても良い」と答えた
方にお伺いします。導入に賛成の１番の理由は何です
か。（お答えは１つ）

【↓表側】
[M_SEX](SA)性別
[M_AGE](SN)年齢別

全　　　　　　体

性
別

男性

女性

中学校・高校教員

大学教員

60歳～69歳

50歳～59歳

60歳～69歳

性
別
×
年
齢
別

50歳～59歳

40歳～49歳
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Q4．Q2で「あまり導入したくない」「導入したくない」と答えた方にお伺いします。導入に賛成
でない１番の理由は何ですか。（お答えは1つ）

教員に対するiPadの意識調査報告書

1 2 3 4 5

100.0 6.1 3.0 24.2 27.3 39.4

100.0 7.1 - 14.3 28.6 50.0

100.0 11.1 - - 33.3 55.6

100.0 - 10.0 60.0 20.0 10.0

100.0 - 4.3 34.8 8.7 52.2

100.0 20.0 - - 70.0 10.0

100.0 50.0 - - - 50.0

100.0 14.3 - 28.6 28.6 28.6

100.0 - 8.3 8.3 33.3 50.0

100.0 - - 40.0 30.0 30.0

100.0 - - 50.0 - 50.0

100.0 - - - - 100.0

100.0 - - 66.7 - 33.3

100.0 - 11.1 11.1 11.1 66.7

100.0 - - 50.0 12.5 37.5

100.0 - - 50.0 - 50.0

100.0 100.0 - - - -

100.0 25.0 - - 50.0 25.0

100.0 - - - 100.0 -

100.0 - - - 100.0 -

- - - - - -

出
会
い
系
サ
イ
ト

な
ど
不
適
切
な
情

報
閲
覧
が
不
安

紛
失
や
破
損
な
ど

管
理
が
不
安

年
齢
別

Q4

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

50歳～59歳

22歳～29歳

30歳～39歳

全　　　　　　体

性
別

職
業
別

小学校教員

中学校・高校教員

大学教員

そ
も
そ
も
教
育
現

場
で
の
i
P
a
d

の
利
用
シ
ー

ン
が

イ
メ
ー

ジ
で
き
な

い
か
ら

男性

女性

全
　
　
　
　
　
　
体

コ
ス
ト
が
か
か
る

か
ら

【表頭→】
Q4．Q2で「あまり導入したくない」「導入したくない」と答
えた方にお伺いします。導入に賛成でない１番の理由
は何ですか。（お答えは1つ）

【↓表側】
[M_SEX](SA)性別
[M_AGE](SN)年齢別

個
人
情
報
の
漏
え

い
な
ど
セ
キ

ュ
リ

テ
ィ
面
が
不
安

性
別
×
年
齢
別

男性

22歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

22歳～29歳

30歳～39歳

60歳～69歳

女性 40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳
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Q5．「iPad」を授業で利用する場合、どのような利用方法が想定できますか。最も当てはま

るものをお答えください。（お答えは1つ）

教員に対するiPadの意識調査報告書

1 2 3 4 5 6 7 8 9

100.0 5.0 7.0 55.0 4.0 12.0 2.0 2.0 9.0 4.0

100.0 6.1 6.1 69.7 - 9.1 - - 9.1 -

100.0 - 9.1 48.5 - 15.2 3.0 3.0 12.1 9.1

100.0 8.8 5.9 47.1 11.8 11.8 2.9 2.9 5.9 2.9

100.0 3.7 8.5 52.4 3.7 11.0 2.4 2.4 11.0 4.9

100.0 11.1 - 66.7 5.6 16.7 - - - -

100.0 20.0 - 60.0 - - - 20.0 - -

100.0 - 11.8 52.9 5.9 11.8 5.9 - 11.8 -

100.0 9.1 12.1 63.6 - 9.1 - - - 6.1

100.0 2.4 2.4 52.4 7.1 16.7 2.4 - 11.9 4.8

100.0 - - - - - - 33.3 66.7 -

100.0 - - 66.7 - - - 33.3 - -

100.0 - 18.2 45.5 9.1 - 9.1 - 18.2 -

100.0 7.4 14.8 63.0 - 7.4 - - - 7.4

100.0 2.6 2.6 50.0 5.3 18.4 2.6 - 13.2 5.3

100.0 - - - - - - 33.3 66.7 -

100.0 50.0 - 50.0 - - - - - -

100.0 - - 66.7 - 33.3 - - - -

100.0 16.7 - 66.7 - 16.7 - - - -

100.0 - - 75.0 25.0 - - - - -

- - - - - - - - - -

職
業
別

小学校教員

中学校・高校教員

大学教員

テ
ス
ト
実
施
の
際

に
利
用

ア
ン
ケ
ー

ト
実
施

の
際
に
利
用

【表頭→】
Q5．「iPad」を授業で利用する場合、どのような利
用方法が想定できますか。最も当てはまるものを
お答えください。（お答えは1つ）

【↓表側】
[M_SEX](SA)性別
[M_AGE](SN)年齢別

全　　　　　　体

講
師
の
板
書
や

マ
ー

カ
ー

が
反
映

さ
れ
る
よ
う
な

、

「
黒
板

」
の
代
わ

り
と
し
て
の
利
用

講
師
へ
の
質
問

（
チ
ャ
ッ
ト
の
よ

う
な
も
の

）
時
に

利
用

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

男性

60歳～69歳

女性

全
　
　
　
　
　
　
体

Q5

予
習
・
復
習
用
の

教
材
と
し
て
利
用

そ
の
他

女性

22歳～29歳

30歳～39歳

男性

22歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

性
別
×
年
齢
別

教
科
書
の
代
わ
り

と
し
て
利
用

参
考
資
料
閲
覧
用

と
し
て
利
用

生
徒
が
授
業
そ
の

も
の
を
i
P
a
d

で
閲
覧

（
受
講

）

す
る
た
め
に
利
用

年
齢
別

22歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

性
別
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Q6．「iPad」にどのような機能があると良いですか。最も当てはまるものをお答えください。

（お答えは1つ）

教員に対するiPadの意識調査報告書

1 2 3 4 5

100.0 8.0 29.0 24.0 36.0 3.0

100.0 6.1 33.3 21.2 39.4 -

100.0 6.1 24.2 12.1 51.5 6.1

100.0 11.8 29.4 38.2 17.6 2.9

100.0 8.5 31.7 24.4 31.7 3.7

100.0 5.6 16.7 22.2 55.6 -

100.0 - 40.0 60.0 - -

100.0 11.8 23.5 11.8 52.9 -

100.0 6.1 21.2 30.3 39.4 3.0

100.0 7.1 35.7 19.0 33.3 4.8

100.0 33.3 33.3 33.3 - -

100.0 - 66.7 33.3 - -

100.0 9.1 27.3 18.2 45.5 -

100.0 7.4 22.2 33.3 33.3 3.7

100.0 7.9 36.8 18.4 31.6 5.3

100.0 33.3 33.3 33.3 - -

100.0 - - 100.0 - -

100.0 16.7 16.7 - 66.7 -

100.0 - 16.7 16.7 66.7 -

100.0 - 25.0 25.0 50.0 -

- - - - - -

中学校・高校教員

大学教員

Q6

講
師
へ
の
質
問
機

能

性
別
×
年
齢
別

男性

22歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

講
義
内
で
紹
介
さ

れ
る
資
料
や
映
像

な
ど
の
参
考
例
を

表
示
さ
せ
る
機
能

そ
の
他

受
講
者
が
電
子
版

教
科
書
に
書
き
込

み
を
行
え
る
機
能

と

、
書
き
込
ん
だ

内
容
を
保
存
す
る

機
能

全
　
　
　
　
　
　
体

全　　　　　　体

性
別

男性

50歳～59歳

60歳～69歳

女性

女性

年
齢
別

22歳～29歳

講
師
が
教
科
書
の

中
で

、
重
要
な
箇

所
な
ど
を
マ
ー

カ
ー

し
た
り

、
メ

モ
し
た
内
容
を
リ

ア
ル
タ
イ
ム
で
表

示
さ
せ
る
機
能

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

30歳～39歳

22歳～29歳

30歳～39歳

【表頭→】
Q6．「iPad」にどのような機能があると良いですか。最も当
てはまるものをお答えください。（お答えは1つ）

【↓表側】
[M_SEX](SA)性別
[M_AGE](SN)年齢別

職
業
別

小学校教員



Q1．「iPad」の教育現場での利用がニュースになっています。貴校でも話題になることはあ

りますか。（お答えは1つ）

５．アンケート調査結果 クロス表

1 2 3 4 5

100 1 4 13 49 33
100.0 1.0 4.0 13.0 49.0 33.0

33 1 1 1 16 14
100.0 3.0 3.0 3.0 48.5 42.4

33 - 1 7 16 9
100.0 - 3.0 21.2 48.5 27.3

34 - 2 5 17 10
100.0 - 5.9 14.7 50.0 29.4

82 1 3 12 39 27
100.0 1.2 3.7 14.6 47.6 32.9

18 - 1 1 10 6
100.0 - 5.6 5.6 55.6 33.3

5 - - 1 2 2
100.0 - - 20.0 40.0 40.0

17 - - - 8 9
100.0 - - - 47.1 52.9

33 - 2 7 14 10
100.0 - 6.1 21.2 42.4 30.3

42 1 2 5 24 10
100.0 2.4 4.8 11.9 57.1 23.8

3 - - - 1 2
100.0 - - - 33.3 66.7

3 - - 1 1 1
100.0 - - 33.3 33.3 33.3

11 - - - 6 5
100.0 - - - 54.5 45.5

27 - 1 6 10 10
100.0 - 3.7 22.2 37.0 37.0

38 1 2 5 21 9
100.0 2.6 5.3 13.2 55.3 23.7

3 - - - 1 2
100.0 - - - 33.3 66.7

2 - - - 1 1
100.0 - - - 50.0 50.0

6 - - - 2 4
100.0 - - - 33.3 66.7

6 - 1 1 4 -
100.0 - 16.7 16.7 66.7 -

4 - - - 3 1
100.0 - - - 75.0 25.0

- - - - - -
- - - - - -

職
業
別

小学校教員

中学校・高校教員

大学教員

60歳～69歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

50歳～59歳

年
齢
別

22歳～29歳

性
別
×
年
齢
別

60歳～69歳

40歳～49歳女性

22歳～29歳

30歳～39歳

男性

22歳～29歳

全　　　　　　体

性
別

男性

女性

話
題
に
な
る
こ
と

が
な
い

会
議
な
ど
で
取
り

上
げ
ら
れ

、
導
入

に
向
け
た
話
を

行

っ
て
い
る

会
議
な
ど
で
取
り

上
げ
ら
れ
る
が

、

情
報
共
有
程
度

教
員
同
士
の
会
話

の
中
で

、
頻
繁
に

出
て
く
る

教
員
同
士
の
会
話

の
中
で

、
と
き
ど

き
出
て
く
る
程
度

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

Q1
全
　
　
　
　
　
　
体

【表頭→】
Q1．「iPad」の教育現場での利用がニュースになっています。貴校でも話題にな
ることはありますか。（お答えは1つ）

【↓表側】
[M_SEX](SA)性別
[M_AGE](SN)年齢別

25教員に対するiPadの意識調査報告書



Q2．「iPad」の教育現場での導入についてどのようにお考えですか。（お答えは1つ）

1 2 3 4

100 9 58 25 8
100.0 9.0 58.0 25.0 8.0

33 2 17 11 3
100.0 6.1 51.5 33.3 9.1

33 5 19 5 4
100.0 15.2 57.6 15.2 12.1

34 2 22 9 1
100.0 5.9 64.7 26.5 2.9

82 8 51 17 6
100.0 9.8 62.2 20.7 7.3

18 1 7 8 2
100.0 5.6 38.9 44.4 11.1

5 - 3 1 1
100.0 - 60.0 20.0 20.0

17 1 9 6 1
100.0 5.9 52.9 35.3 5.9

33 3 18 11 1
100.0 9.1 54.5 33.3 3.0

42 5 27 6 4
100.0 11.9 64.3 14.3 9.5

3 - 1 1 1
100.0 - 33.3 33.3 33.3

3 - 2 1 -
100.0 - 66.7 33.3 -

11 1 7 3 -
100.0 9.1 63.6 27.3 -

27 2 16 8 1
100.0 7.4 59.3 29.6 3.7

38 5 25 4 4
100.0 13.2 65.8 10.5 10.5

3 - 1 1 1
100.0 - 33.3 33.3 33.3

2 - 1 - 1
100.0 - 50.0 - 50.0

6 - 2 3 1
100.0 - 33.3 50.0 16.7

6 1 2 3 -
100.0 16.7 33.3 50.0 -

4 - 2 2 -
100.0 - 50.0 50.0 -

- - - - -
- - - - -

50歳～59歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

男性

60歳～69歳

Q2

ぜ
ひ
導
入
し
た
い

導
入
し
て
も
良
い

あ
ま
り
導
入
し
た

く
な
い

導
入
し
た
く
な
い

全　　　　　　体

性
別

男性

女性

職
業
別

小学校教員

中学校・高校教員

大学教員

女性

22歳～29歳

30歳～39歳

性
別
×
年
齢
別

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

22歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

全
　
　
　
　
　
　
体

【表頭→】
Q2.「iPad」の教育現場での導入についてどのようにお考えですか。（お答えは1つ）

【↓表側】
[M_SEX](SA)性別
[M_AGE](SN)年齢別

年
齢
別

22歳～29歳

30歳～39歳
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Q3．Q2で「ぜひ導入したい」「導入しても良い」と答えた方にお伺いします。導入に賛成の
１番の理由は何ですか。（お答えは１つ）

1 2 3 4 5 6 7 8 9

67 8 13 4 20 4 7 7 3 1
100.0 11.9 19.4 6.0 29.9 6.0 10.4 10.4 4.5 1.5

19 1 3 1 7 - 1 3 3 -
100.0 5.3 15.8 5.3 36.8 - 5.3 15.8 15.8 -

24 4 5 - 7 2 1 4 - 1
100.0 16.7 20.8 - 29.2 8.3 4.2 16.7 - 4.2

24 3 5 3 6 2 5 - - -
100.0 12.5 20.8 12.5 25.0 8.3 20.8 - - -

59 7 12 3 19 3 6 6 2 1
100.0 11.9 20.3 5.1 32.2 5.1 10.2 10.2 3.4 1.7

8 1 1 1 1 1 1 1 1 -
100.0 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 -

3 1 - - 1 - - 1 - -
100.0 33.3 - - 33.3 - - 33.3 - -

10 1 1 1 2 - 1 2 1 1
100.0 10.0 10.0 10.0 20.0 - 10.0 20.0 10.0 10.0

21 3 5 2 6 - 3 1 1 -
100.0 14.3 23.8 9.5 28.6 - 14.3 4.8 4.8 -

32 3 7 1 11 3 3 3 1 -
100.0 9.4 21.9 3.1 34.4 9.4 9.4 9.4 3.1 -

1 - - - - 1 - - - -
100.0 - - - - 100.0 - - - -

2 1 - - 1 - - - - -
100.0 50.0 - - 50.0 - - - - -

8 - 1 1 1 - 1 2 1 1
100.0 - 12.5 12.5 12.5 - 12.5 25.0 12.5 12.5

18 3 4 1 6 - 3 1 - -
100.0 16.7 22.2 5.6 33.3 - 16.7 5.6 - -

30 3 7 1 11 2 2 3 1 -
100.0 10.0 23.3 3.3 36.7 6.7 6.7 10.0 3.3 -

1 - - - - 1 - - - -
100.0 - - - - 100.0 - - - -

1 - - - - - - 1 - -
100.0 - - - - - - 100.0 - -

2 1 - - 1 - - - - -
100.0 50.0 - - 50.0 - - - - -

3 - 1 1 - - - - 1 -
100.0 - 33.3 33.3 - - - - 33.3 -

2 - - - - 1 1 - - -
100.0 - - - - 50.0 50.0 - - -

- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -

Q3

I
T
化
を
進
め
る

た
め

女性

22歳～29歳

30歳～39歳

男性

22歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

小学校教員

中学校・高校教員

教
材
な
ど
の
持
ち

運
び
の
負
荷
を
減

ら
す
た
め

生
徒
の
学
習
行
動

を
ト
レ
ー

ス
し

、

指
導
に
役
立
て
る

た
め

授
業
の
表
現
力
を

強
化
す
る
た
め

学
生
や
生
徒
と
の

コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ
ョ
ン
活
性
化
の

た
め

そ
の
他

年
齢
別

22歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

学
習
効
率
を
上
げ

る
た
め

予
習
復
習
な
ど
で

の
利
用
に
よ
る
学

力
向
上
の
た
め

情
報
伝
達
を
ス

ピ
ー

デ
ィ
に
行
う

た
め

全
　
　
　
　
　
　
体

【表頭→】
Q3．Q2で「ぜひ導入したい」「導入しても良い」と答えた方にお
伺いします。導入に賛成の１番の理由は何ですか。（お答えは
１つ）

【↓表側】
[M_SEX](SA)性別
[M_AGE](SN)年齢別

全　　　　　　体

性
別

男性

女性

職
業
別

大学教員

60歳～69歳

50歳～59歳

60歳～69歳

性
別
×
年
齢
別

50歳～59歳

40歳～49歳
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Q4．Q2で「あまり導入したくない」「導入したくない」と答えた方にお伺いします。導入に賛成
でない１番の理由は何ですか。（お答えは1つ）

1 2 3 4 5

33 2 1 8 9 13
100.0 6.1 3.0 24.2 27.3 39.4

14 1 - 2 4 7
100.0 7.1 - 14.3 28.6 50.0

9 1 - - 3 5
100.0 11.1 - - 33.3 55.6

10 - 1 6 2 1
100.0 - 10.0 60.0 20.0 10.0

23 - 1 8 2 12
100.0 - 4.3 34.8 8.7 52.2

10 2 - - 7 1
100.0 20.0 - - 70.0 10.0

2 1 - - - 1
100.0 50.0 - - - 50.0

7 1 - 2 2 2
100.0 14.3 - 28.6 28.6 28.6

12 - 1 1 4 6
100.0 - 8.3 8.3 33.3 50.0

10 - - 4 3 3
100.0 - - 40.0 30.0 30.0

2 - - 1 - 1
100.0 - - 50.0 - 50.0

1 - - - - 1
100.0 - - - - 100.0

3 - - 2 - 1
100.0 - - 66.7 - 33.3

9 - 1 1 1 6
100.0 - 11.1 11.1 11.1 66.7

8 - - 4 1 3
100.0 - - 50.0 12.5 37.5

2 - - 1 - 1
100.0 - - 50.0 - 50.0

1 1 - - - -
100.0 100.0 - - - -

4 1 - - 2 1
100.0 25.0 - - 50.0 25.0

3 - - - 3 -
100.0 - - - 100.0 -

2 - - - 2 -
100.0 - - - 100.0 -

- - - - - -
- - - - - -

出
会
い
系
サ
イ
ト

な
ど
不
適
切
な
情

報
閲
覧
が
不
安

紛
失
や
破
損
な
ど

管
理
が
不
安

年
齢
別

Q4

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

50歳～59歳

22歳～29歳

30歳～39歳

全　　　　　　体

性
別

職
業
別

小学校教員

中学校・高校教員

大学教員

そ
も
そ
も
教
育
現

場
で
の
i
P
a
d

の
利
用
シ
ー

ン
が

イ
メ
ー

ジ
で
き
な

い
か
ら

男性

女性

全
　
　
　
　
　
　
体

コ
ス
ト
が
か
か
る

か
ら

【表頭→】
Q4．Q2で「あまり導入したくない」「導入したくない」と答えた方にお
伺いします。導入に賛成でない１番の理由は何ですか。（お答えは1
つ）

【↓表側】
[M_SEX](SA)性別
[M_AGE](SN)年齢別

個
人
情
報
の
漏
え

い
な
ど
セ
キ

ュ
リ

テ
ィ
面
が
不
安

性
別
×
年
齢
別

男性

22歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

22歳～29歳

30歳～39歳

60歳～69歳

女性 40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳
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Q5．「iPad」を授業で利用する場合、どのような利用方法が想定できますか。最も当てはま

るものをお答えください。（お答えは1つ）

1 2 3 4 5 6 7 8 9

100 5 7 55 4 12 2 2 9 4
100.0 5.0 7.0 55.0 4.0 12.0 2.0 2.0 9.0 4.0

33 2 2 23 - 3 - - 3 -
100.0 6.1 6.1 69.7 - 9.1 - - 9.1 -

33 - 3 16 - 5 1 1 4 3
100.0 - 9.1 48.5 - 15.2 3.0 3.0 12.1 9.1

34 3 2 16 4 4 1 1 2 1
100.0 8.8 5.9 47.1 11.8 11.8 2.9 2.9 5.9 2.9

82 3 7 43 3 9 2 2 9 4
100.0 3.7 8.5 52.4 3.7 11.0 2.4 2.4 11.0 4.9

18 2 - 12 1 3 - - - -
100.0 11.1 - 66.7 5.6 16.7 - - - -

5 1 - 3 - - - 1 - -
100.0 20.0 - 60.0 - - - 20.0 - -

17 - 2 9 1 2 1 - 2 -
100.0 - 11.8 52.9 5.9 11.8 5.9 - 11.8 -

33 3 4 21 - 3 - - - 2
100.0 9.1 12.1 63.6 - 9.1 - - - 6.1

42 1 1 22 3 7 1 - 5 2
100.0 2.4 2.4 52.4 7.1 16.7 2.4 - 11.9 4.8

3 - - - - - - 1 2 -
100.0 - - - - - - 33.3 66.7 -

3 - - 2 - - - 1 - -
100.0 - - 66.7 - - - 33.3 - -

11 - 2 5 1 - 1 - 2 -
100.0 - 18.2 45.5 9.1 - 9.1 - 18.2 -

27 2 4 17 - 2 - - - 2
100.0 7.4 14.8 63.0 - 7.4 - - - 7.4

38 1 1 19 2 7 1 - 5 2
100.0 2.6 2.6 50.0 5.3 18.4 2.6 - 13.2 5.3

3 - - - - - - 1 2 -
100.0 - - - - - - 33.3 66.7 -

2 1 - 1 - - - - - -
100.0 50.0 - 50.0 - - - - - -

6 - - 4 - 2 - - - -
100.0 - - 66.7 - 33.3 - - - -

6 1 - 4 - 1 - - - -
100.0 16.7 - 66.7 - 16.7 - - - -

4 - - 3 1 - - - - -
100.0 - - 75.0 25.0 - - - - -

- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -

職
業
別

小学校教員

中学校・高校教員

大学教員

テ
ス
ト
実
施
の
際
に

利
用

ア
ン
ケ
ー

ト
実
施
の

際
に
利
用

【表頭→】
Q5．「iPad」を授業で利用する場合、どのような利用方法
が想定できますか。最も当てはまるものをお答えくださ
い。（お答えは1つ）

【↓表側】
[M_SEX](SA)性別
[M_AGE](SN)年齢別

全　　　　　　体

講
師
の
板
書
や
マ
ー

カ
ー

が
反
映
さ
れ
る

よ
う
な

、

「
黒
板

」

の
代
わ
り
と
し
て
の

利
用

講
師
へ
の
質
問

（
チ
ャ
ッ
ト
の
よ
う

な
も
の

）
時
に
利
用

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

男性

60歳～69歳

女性

全
　
　
　
　
　
　
体

Q5

予
習
・
復
習
用
の
教

材
と
し
て
利
用

そ
の
他

女性

22歳～29歳

30歳～39歳

男性

22歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

性
別
×
年
齢
別

教
科
書
の
代
わ
り
と

し
て
利
用

参
考
資
料
閲
覧
用
と

し
て
利
用

生
徒
が
授
業
そ
の
も

の
を
i
P
a
d
で
閲

覧

（
受
講

）
す
る
た

め
に
利
用

年
齢
別

22歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

性
別
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Q6．「iPad」にどのような機能があると良いですか。最も当てはまるものをお答えください。

（お答えは1つ）

1 2 3 4 5

100 8 29 24 36 3
100.0 8.0 29.0 24.0 36.0 3.0

33 2 11 7 13 -
100.0 6.1 33.3 21.2 39.4 -

33 2 8 4 17 2
100.0 6.1 24.2 12.1 51.5 6.1

34 4 10 13 6 1
100.0 11.8 29.4 38.2 17.6 2.9

82 7 26 20 26 3
100.0 8.5 31.7 24.4 31.7 3.7

18 1 3 4 10 -
100.0 5.6 16.7 22.2 55.6 -

5 - 2 3 - -
100.0 - 40.0 60.0 - -

17 2 4 2 9 -
100.0 11.8 23.5 11.8 52.9 -

33 2 7 10 13 1
100.0 6.1 21.2 30.3 39.4 3.0

42 3 15 8 14 2
100.0 7.1 35.7 19.0 33.3 4.8

3 1 1 1 - -
100.0 33.3 33.3 33.3 - -

3 - 2 1 - -
100.0 - 66.7 33.3 - -

11 1 3 2 5 -
100.0 9.1 27.3 18.2 45.5 -

27 2 6 9 9 1
100.0 7.4 22.2 33.3 33.3 3.7

38 3 14 7 12 2
100.0 7.9 36.8 18.4 31.6 5.3

3 1 1 1 - -
100.0 33.3 33.3 33.3 - -

2 - - 2 - -
100.0 - - 100.0 - -

6 1 1 - 4 -
100.0 16.7 16.7 - 66.7 -

6 - 1 1 4 -
100.0 - 16.7 16.7 66.7 -

4 - 1 1 2 -
100.0 - 25.0 25.0 50.0 -

- - - - - -
- - - - - -

中学校・高校教員

大学教員

Q6

講
師
へ
の
質
問
機

能

性
別
×
年
齢
別

男性

22歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

講
義
内
で
紹
介
さ

れ
る
資
料
や
映
像

な
ど
の
参
考
例
を

表
示
さ
せ
る
機
能

そ
の
他

受
講
者
が
電
子
版

教
科
書
に
書
き
込

み
を
行
え
る
機
能

と

、
書
き
込
ん
だ

内
容
を
保
存
す
る

機
能

全
　
　
　
　
　
　
体

全　　　　　　体

性
別

男性

50歳～59歳

60歳～69歳

女性

女性

年
齢
別

22歳～29歳

講
師
が
教
科
書
の

中
で

、
重
要
な
箇

所
な
ど
を
マ
ー

カ
ー

し
た
り

、
メ

モ
し
た
内
容
を
リ

ア
ル
タ
イ
ム
で
表

示
さ
せ
る
機
能

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

30歳～39歳

22歳～29歳

30歳～39歳

【表頭→】
Q6．「iPad」にどのような機能があると良いですか。最も当て
はまるものをお答えください。（お答えは1つ）

【↓表側】
[M_SEX](SA)性別
[M_AGE](SN)年齢別

職
業
別

小学校教員
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